

4 октября – Всемирный день защиты животных.

Это день ангела и смерти святого Франциска Ассизского (1182-1226). Он одним из первых отметил духовное равноправие с природой, проповедуя любовь и сострадание ко всему живому, пытаясь заменить идею о безграничной власти человека на идею равенства всех живых созданий.



Тема номера: Антимех

Хорошая новость – в Москве стало возможно купить приличную вещь хорошей марки, не чувствуя себя соучастником убийства. Сумка Liz Claiborne из коричневого кожзамителя отменного качества попала мне ровно в тот момент, когда по-московски чрезмерно услужливая продавщица с оттренированной мимикой подносила что-то из телячьей, потом страусиной кожи, при этом искренне не понимая, что я имею ввиду под определением «этичный материал».

От бестолковости персонала не избавились пока даже самые дорогие бутики: на семинарах и обучающих тренингах психология клиента изучается, но здесь деньги тратят на прямолинейный прагматизм и сиюминутную (или сиюмесячную) выгоду. К тому же Москва с двумя вегетарианскими ресторанами на 15 миллионов едоков – не Сан-Франциско, где в ответ на продолжающуюся бойню тюленей 1158 ресторанов отказались сотрудничать с канадскими поставщиками seafood.

С сентября по декабрь тотальная кампания меховой вакханалии от Манежа до самых до окраин так развешивает органы чувств человека, уважающего соседей по планете, что на ее фоне даже радиореклама с детской озвучкой про «сардельки-мортадельки» кажется менее злободневной.

Ну как бы нам чуть-чуть измениться? Ну как бы стать чуть деликатнее, воздержаннее, что ли? Неудобно же – планета одна на всех, а сжираем ее нещадно мы, самые «прогрессивные и оснащенные» представители биосферы.

Главный редактор
Альфира Арсланова